



Чацвер,
8 мая 2014 года
№ 9 (1024)



Выходзіць адзін раз у два тыдні

Это самая памятная и торжественная дата в истории нашего народа, которая символизирует его героизм, мужество и самоотверженность в борьбе с фашистскими захватчиками за свободу родной страны.

С Днем Великой Победы!

Самая кровопролитная в истории человечества война оставила неизгладимый след в каждой белорусской семье. Брестская крепость и Буйничское поле, массовое партизанское движение и операция «Багратион», Тростенец и Хатынь — это не только вехи военной истории, но и свидетельство высочайшего мужества нашего народа. Он выстоял и победил, вернул к жизни политую кровью родную землю, восстановил разрушенное хозяйство.

Дорогие ветераны, крепкого вам здоровья на долгие-долгие годы! Честь и слава вам, Победители! Наша молодежь высоко чтит подвиг дедов и отцов и своими делами демонстрирует верность заветам тех, кто проливал кровь за Отечество.

В этот поистине святой день желаем всем вам — студентам и педагогам, праздничного настроения, оптимизма, благополучия и чистого неба над головой.

Ректорат, профкомы работников и студентов

НИКТО НЕ ЗАБЫТ И НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Накануне Дня Победы на Чижовском кладбище города Минска состоялась торжественная церемония открытия после реконструкции памятника Герою Советского Союза Михаилу Михайловичу Гармозе.



Памятник Герою

Высшая степень отличия СССР — звание Героя Советского Союза — нашему соотечественнику М.М.Гармозе была присвоена за проявленную отвагу и героизм еще во время советско-финской войны 1939–40гг. Кроме того, он был награжден орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда».

Во время ВОВ Михаил Гармоза прошел путь от командира танка до командира танковой роты. За свои подвиги и храбрость был награжден орденом Отечественной войны II степени.

В церемонии открытия памятника приняли участие родственники М.М.Гармозы, представители общественных и молодежных организаций, администрации и военного комиссариата Заводского района столицы, учащиеся школ района. Мероприятие проходило в сопровождении роты почетного караула, стрелковой группы и оркестра Военной комендатуры Вооруженных Сил Беларуси.

Со словами благодарности с собравшимися обратилась дочь героя, С.М.Приступчик. Год назад Светлана Михайловна попросила помощи у администрации района — нужно было отремонтировать старый памятник, который подмыло подземными водами. Нашелся спонсор и памятник полностью реконструировали.

Мероприятия подобного рода — это живой урок истории для подрастающего поколения, напоминание всем нам о военных событиях и героизме наших бойцов, дань подвигу каждого отдельного солдата и всего белорусского народа.

Наш корр.

Международное сотрудничество

В конце апреля наш университет посетила делегация из Восточно-китайского педагогического университета в составе ректора этого университета г-на Чэня Цюня, начальника управления международного сотрудничества ВКПУ г-на Дина Шучже, директора Центра международного образования китайского вуза г-жи Хуан Мейсюй и зам.директора института международных отношений и регионального развития и Центра изучения Беларуси при ВКПУ г-на Бэя Вэнли.

Гости из Поднебесной



Визит китайской делегации был логическим продолжением уже проделанной совместной работы по согласованию договорных отношений между нашими вузами. Итогом встречи стало обсуждение и подписание договора о сотрудничестве.

На сегодняшний день международные связи БГЭУ весьма обширны и разнообразны. С образовательными учреждениями КНР наш вуз связывают многочисленные взаимовыгодные соглашения, которые затрагивают такие аспекты сотрудничества, как обмен опытом организации учебного процесса, взаимный обмен учащимися, стажировки преподавательского состава, совместную реализацию ряда научно-исследовательских образовательных программ.

В процессе переговоров руководства нашего университета с гостями из Поднебесной были обсуждены вопросы по обмену студентами в рамках обучения в магистратуре, внесены предложения по созданию филиала подготовительного отделения в БГЭУ для выпускников ВКПУ

для их дальнейшего обучения у нас в магистратуре. Еще один вопрос, который обсудили стороны, — это взаимное направление студентов на обучение в летних школах Китая и Беларуси, что поможет им развить и усовершенствовать знания в области китайского и русского языков посредством прямого общения с носителями языка, познакомиться с особенностями культуры и истории посещаемой страны.

Ожидается, что подписание договора о сотрудничестве с китайской стороной будет способствовать развитию и дальнейшему совершенствованию системы подготовки квалифицированных специалистов, культурному обмену и в целом сближению народов наших государств.

Наш корр.

На снимке: подписание договора о сотрудничестве скреплено дружеским рукопожатием В.Н.Шимова и г-на Чэня Цюня
Фото Д.Гусалова

Студент и наука

Молодым ученым — дипломы и признание

В прошлом месяце в БГЭУ прошла университетская декада студенческой науки. Одним из ее важнейших мероприятий была VII международная научно-практическая конференция студентов «Национальная экономика Республики Беларусь: проблемы и перспективы развития», в которой приняли участие более тысячи студентов отечественных и зарубежных вузов.

Основная работа конференции велась на заседаниях 17 тематических секций и круглых столов. По итогам их работы жюри определило лучшие студенческие научные работы, представленные на конкурс докладов, и назвало имена победителей в нескольких номинациях — I-е, II-е и III-е место и диплом «Признание».

Дипломом за I-е место были награждены 25 студентов различных вузов, среди них представители БГЭУ, БНТУ, БГТУ, Финансового университета при правительстве РФ, Северо-Кавказского государственного университета, ВГУ им. П.М.Машерова и др. Кроме того, лучшими были признаны 60 работ студентов нашего вуза, которые выступали на секциях своих факультетов.

Среди студентов экономического университета, которые соревновались с представителями других вузов, признаны лучшими докладчики: Я.Брилевской (ФМЭО), Т.Булгак (ВШТ), Е.Моисеенко (ВШТ), Д.Гусева (ФФБД), Д.Кузьмич (ФФБД), А.Грибовской (ФМ), Д.Кобяшова (УЭФ), Н.Козляковской (ИМП), К.Костеневича (ИСГО), Е.Кручинной (ФФБД),

А.Малащенко (ИМП), А.Стрелковой (УЭФ), А.Стрельченко (ФМ), О.Тиханович (УЭФ), А.Чеботаревой (ФМ), С.Бизюка (ФМ).

Всем участникам конференции из других вузов были вручены сертификаты, подтверждающие их участие в данном научном мероприятии. Тезисы докладов участников, которые завоевали призовые места по итогам работы секций, будут опубликованы в сборнике материалов конференции.

Впервые в этом году в рамках декады прошло награждение студентов БГЭУ в номинации «Студент — исследователь года». Дипломы, подтверждающие это почетное звание, получили: К.Соболь (ФМ), А.Шостак (БФ), И.Юзефальчик (ФФБД), И.Козлова (ФЭУТ), А.Костюшкина (ФМБК), О.Люцко (УЭФ), В.Адамович (ВШТ), Е.Коврик (ФМК), Е.Кулешова (ИСГО), А.Войтехович (ФМЭО), Н.Скавыш (ФП).

Поздравляем молодых ученых и талантливых исследователей с победой и участием и желаем дальнейших успехов.

З.Синицкая

Новости факультетов

С 2012 года на факультете международных бизнес-коммуникаций стало хорошей традицией после участия в университетском «Дне открытых дверей» проводить еще и свое профориентационное мероприятие.

«Абитуриент-2014» на ФМБК

Почему межкультурная коммуникация и знание иностранных языков так важны в современном мире, как научиться грамотно и успешно осуществлять процесс делового общения с представителями других культур, какой народный старинный музыкальный инструмент объединяет Беларусь, Англию и Галлисию, что Антуан де Сент-Экзюпери считал единственной роскошью для человека – на эти и многие другие разноплановые, но взаимосвязанные вопросы можно было получить ответы 26 апреля на «Дне абитуриента на ФМБК».

На мероприятие были приглашены ученики выпускных классов средних школ, гимназий и лицеев Беларуси, победители международных и республиканских олимпиад по иностранным языкам, родители, учителя иностранных языков. В этом учебном году это уже вторая подобная встреча на ФМБК, первая состоялась 16 ноября прошлого года. На мероприятие пришли более 60 человек, среди которых победители и участники олимпиад по иностранным языкам, проживающие

в Бресте, Барановичах, Бобруйске, Витебске, Гомеле, Молодечно, Минске. Абитуриентам-2014 были розданы памятки ФМБК с информацией о факультете, необходимой при поступлении.

Декан Н.В. Попок ознакомила участников «Дня абитуриента» с условиями приема на факультет в 2014 году, ответила на все интересующие абитуриентов, их родителей и учителей вопросы о специфике подготовки факультетом будущих специалистов по межкультурной коммуникации, планах дальнейшего развития факультета, перспективах профессиональной деятельности, которые открывает перед выпускниками ФМБК специализация «Коммуникативные технологии в бизнесе».

Перед аудиторией выступили заведующие кафедрами В.С. Слепович и Т.Ф. Солонович, а также преподаватели факультета – носители иностранных языков Джереми Коппок, Ларс Шмидт, Мухико Анхель, Чжао Янь. Возможность обучения студентов преподавателями из вузов Венесуэлы, Герма-

нии, США, Китая, Турции, Ирана подтверждает, что факультет нацелен на постоянное повышение уровня образовательных услуг, внедрение инновационных моделей обучения иностранным языкам и межкультурной коммуникации.

Официальная информационная часть встречи сочеталась с показом презентаций и видеороликов факультета, представлением белорусскими и иностранными студентами творческих номеров, которые демонстрировали высокий уровень языковых навыков и умения общаться. Победителям блиц-викторины «Калейдоскоп культур», в которой приняли участие и взрослые гости, были вручены буклеты ФМБК.

Абитуриенты, благодаря общению в стенах ведущего экономического вуза страны со студентами факультета, экскурсии по университету и спортивному комплексу по окончании мероприятия, смогли узнать мнение студентов о специфике и преимуществах обучения, академических проектах на факультете, о достижениях студентов в общественной, научной и культурной жизни, разделить радость получения ФМБК, как и в прошлом году, Гран-при Студенческой весны – 2014.

Проведение таких мероприятий помогает участникам новой вступительной кампании профессионально сориентироваться и выбрать свой вуз и свой факультет. В прошлом году на ФМБК поступили 13 победителей олимпиад по иностранным языкам! ФМБК ждёт своих первокурсников – 2014!

А.Ядревский, студент 5 курса

ПРИ УЧАСТИИ SAP

В Бобруйском филиале в рамках декады студенческой науки «Молодежь в науке и бизнесе - 2014» прошла республиканская научно-практическая конференция студентов, магистрантов и аспирантов «Социально ориентированная экономика Республики Беларусь: проблемы и перспективы развития».

Впервые в рамках конференции при участии университетского альянса SAP по странам СНГ были заслушаны пленарные доклады директора представительства SAP в Республике Беларусь А.А.Горяйнова, менеджера университетского альянса SAP по странам СНГ Ю.А. Куприянова. Работала секция «Роль SAP в эффективном управлении предприятием» (под руководством заведующего кафедрой экономической информатики БГУ Б.А.Железко). Проводился также конкурс докладов среди студентов, магистрантов и аспирантов, которые оценивало компетентное жюри в составе А.А.Горяйнова - председатель; Б.А.Железко, С.В.Маркова (директор Центра компетенций по ИТ БГУ), Н.В.Шамуковой (доцент БФ БГУ) - члены жюри; Ю.А.Куприянова, А.М.Седуна - эксперты.

Активное участие в работе конференции приняли студенты, магистранты и аспиранты кафедры экономической информатики БГУ. В результате они заняли почетные призовые места и завоевали ряд наград оргкомитета и представительства SAP в Республике Беларусь – Ф.Бойко, студент 5 курса; О.Каравай, магистрант кафедры экономической информатики; Д.Оськин, соискатель).

Наш корр.

Теория и практика

В рамках декады студенческой науки студенты 2-го курса факультета менеджмента вместе с преподавателями посетили 5-ю Международную специализированную выставку продукции машиностроения, промышленного оборудования, производственных технологий, станков и инструмента «Машиностроение - 2014», которая проходила в Футбольном манеже.

СОВРЕМЕННЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

На выставке были представлены современные производственные технологии, автоматизация и робототехника, информационные технологии, комплектующие изделия, узлы и компоненты, машиностроительные материалы, производственные машины, металлорежущие станки, станки специального назначения, компьютерные программы и оборудование и многое другое.

Отрасль машиностроения долгие годы остаётся одной из самых конкурентных и динамично развивающихся в экономике любой страны, в том числе и Беларуси. Наши студенты смогли убедиться в этом, изучая современные машины и оборудование, созданные по последним технологиям.

В рамках модернизации промышленности следует выделить перспективное и актуальное сегодня направление – создание инновационного сектора экономики. На выставке были представлены разработки таких предприятий, как SECO, MOTOMAN (которая является частью концерна YASKAWA), SMC Corporation, CF Technologies & engineering, ИООО «АБАМЕТ», ЗАО «СовПлим», ООО «СК Роутер», KAAST, ЗАО «САГБЕЛ», Lincon Electric и другие компании.

Посетители выставки имели возможность не только узнать о новейшей машиностроительной продукции, и технологиях, но и оценить возможность использования оборудования, ознакомиться с техническими характеристиками и стоимостью оборудования. Была представлена продукция как иностранных компаний или их официальных дистрибьюторов в Беларуси, так и отечественных предприятий, поэтому представленная продукция привлекла внимание различных машиностроительных и станкостроительных компаний, специалистов и всех, кто интересуется новейшими технологиями и оборудованием в области машиностроения.

Студенты также смогли оценить эти актуальные достижения, которые уже в ближайшей перспективе будут использоваться на многих белорусских предприятиях, а многие представленные на выставке решения уже активно используются на отечественных предприятиях. Так как нашим ребятам в будущем предстоит работать на предприятиях промышленности, то для них возможность пообщаться со специалистами, представителями компаний, услышать комментарии о специфике работы машин и приборов на предприятии и даже увидеть эту работу в деле стало отличным шансом познакомиться поближе с внутренней спецификой предприятий промышленности.

А.Клемято, А.Демкина, студентки 2 курса ФМ

Последние годы ознаменованы динамичным развитием турецко-белорусских отношений, которые сегодня представляют собой образец добрососедства, дружбы и сотрудничества в Беларуси, а также во всем мире.

В ИНТЕРЕСАХ ДВУХ СТРАН



Примером этому стал визит делегации во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Турция в Республике Беларусь г-ном Джеватом Незихи Озка в БГУ, который состоялся 17 апреля. На встрече со студентами также присутствовали торговый советник посольства Республики Турция в РБ г-н Деврим Ягмур, генеральный директор телекоммуникационной компании Life Telecom в Беларуси г-н Измет Языджи. Инициатором международного диа-

лога с белорусскими студентами выступила турецкая сторона. В организации встречи участвовали деканат по работе с иностранными учащимися, факультет международных бизнес-коммуникаций, УМУС.

Рабочий визит включал встречу с представителями администрации БГУ, на которой присутствовали проректор по учебной работе В.А.Хмельницкий, декан ФМБК Н.В. Попок, замдекана по работе с иностранными учащимися

Интернационализация высшего образования

Т.Н.Мельникова, активисты из числа турецких студентов Акташ Толга (5 ФМБК), Айдын Адем (4 ФВШТ), Одер Мехмет Догукан (1 ФМБК), Кишик Барыш (1 ФМБК), а также открытую лекцию на тему «Экономическое сотрудничество Республики Беларусь и Республики Турция» белорусским и иностранным студентам из Туркменистана, КНР, Российской Федерации, Таджикистана, Грузии, Казахстана, обучающимся в БГУ, диалог со студентами турецкого землячества университета.

Турецкая сторона обсудила с администрацией университета возможность открытия в вузе турецкого класса и необходимость студенческого обмена при спонсорской поддержке телекоммуникационной компании Life Telecom.

Открытая лекция на английском языке Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Турция в Беларуси г-на Джевата Незихи Озка для студенческой молодежи БГУ завершилась дружеским диалогом. Задаваемые вопросы отражали интерес белорусских студентов к Республике Турция.

Такие мероприятия свидетельствуют об особом внимании Беларуси и Республики Турция к развитию научно-образовательных потенциалов стран и заинтересованности в усилении сотрудничества с другими странами. Этот факт высоко был оценен студенческой молодежью и должен быть использован в качестве платформы для усиления сотрудничества двух стран в области образования.

Белорусско-турецкое сотрудничество в области образования является важным проектом, который требует сил и труда обеих сторон. Посольство Турции совместно с турецкими бизнесменами выразили готовность прикладывать силы для содействия сотрудничеству в области образования на благо двух стран и двух народов.

Акташ Толга, студент 5 курса ФМБК, гражданин Турции

На снимке: за кафедрой - посол Турции г-н Джеват Незихи Озка читает лекцию студентам БГУ

С Днем Великой Победы!

МАЙ. ПОБЕДА. ПАТРИОТИЗМ

Как мы уже писали, этой весной легендарный народный вокальный ансамбль БГЭУ «Красная гвоздика» празднует свой юбилей – сороколетию со дня создания. В разные годы в его состав входило немало и ветеранов войны, бывших партизан (Г.З.Захаров, доцент кафедры экономики в АПК, А.А.Мелешко, Б.И.Любчевский, бывший сержант, сражался на фронтах Отечественной войны, награжден медалью «За отвагу»), детей войны, которые видели горе и разруху в родной стране (М.Снитко, С.А.Головко и др.). Может поэтому в их исполнении так проникновенно звучат песни военных лет или патриотической тематики – «Лясная песня», «Песня о Брестской крепости», «Шагали солдаты», «Шинель» Э.Носко, «Песня о Сталинграде», «Сын России», «Песня о Доваторе», «Про Неман».

Тема патриотизма, войны и Победы всегда была ведущей в первые десятилетия создания ансамбля. Общественная работа дает исполнителям из народа силы, бодрость, ощущение молодости и своей значимости. С каждым годом участников ансамбля, стоящих у его истоков, становится все меньше. Вместе с ними уходит эпоха, эмоции и неподкупный энтузиазм из самых глубин человеческой души. Вот как оценивают вклад песенного искусства, гражданской позиции самодеятельных артистов «из народа» сами участники ансамбля.

Виктор Иванович Соусь, доцент кафедры экономики и управления предприятиями АПК:

— Петь начал практически с первых дней существования ансамбля. С тех пор ни разу не изменил своему увлечению. Люблю свой коллектив по-прежнему, спешу на репетиции. Песня – это частица моей души, особенно народная. Еще будучи ребенком я уже пел материнские песни у себя в деревне. Да и кафедра наша в те годы была самая певческая в институте. В «Красной гвоздике» пели наши преподаватели В.В.Соломка, А.Д.Захвицевич, С.И.Скаун, В.С.Овсянников. Студенты очень уважали нас за это и сами охотно участвовали в художественной самодеятельности.

Александр Константинович Корольчук, профессор:

— В ансамбле также с первых дней его существования. А до этого учился в педагогическом училище, потом в БГУ и играл в ансамбле струнных инструментов на скрипке. Наша семья почти вся музыкальная – два старших брата гармонисты. И дочка пошла в меня, дома часто поем на два голоса. С песней я отдыхаю. А потому и настроение, и восприятие жизни совсем другие, более возвышенные и осмысленные. Пока жив, думаю, буду петь, участвовать в наших репетициях.

Виктор Степанович Тонкович, бывший профессор кафедры экономики и управления предприятиями АПК:

— Внутреннее желание петь и стремление к искусству у меня еще со студенческих лет. Чувствую удовлетворение от этого увлечения и желание воздействовать песней на воспитание патриотизма и гражданственности у молодежи.

Доцент кафедры политологии, член Союза писателей Беларуси Эдуард Константинович Корнилович писал в одном из своих очерков: «Восхищаюсь успехами «Красной гвоздики». В университете превосходно понимали: неясный звук трубы в атаку не поднимет. С.А.Головко легко сплотил коллектив не только тем, что обладает несомненным талантом музыканта и сам профессиональный солист. Еще в большей мере он взял людей своим человеческим отношением, редким обаянием, умением порассуждать и пошутить. Они создали для себя неповторимую творческую атмосферу, в которой хотелось петь и смеяться, взаимообогащаться, а потом уже вместе выходить на сцену».

С праздником вас, с юбилеем, дорогие артисты, ветераны педагогического труда!

Наш корр.

Медаль найдет своих героев

К 70-летию освобождения от немецко-фашистских захватчиков появится специальная награда. Указ об установлении юбилейной медали подписал Президент.



В Министерстве обороны рассказали, что вручение медалей состоится в преддверии празднования — к Зиюля. Кто будет удостоен награды? Ветераны Великой Отечественной войны, бывшие узники фашистских концлагерей, гетто и иных мест принудительного содержания. Также те, кто непосредственно принимал участие в боевых действиях по освобождению Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков, а теперь проживают за границей. Претендуют и военнослужащие Беларуси, работники госорганов и другие граждане, кто потрудился на ниве увековечения памяти павших, участвовал в организации мероприятий, посвященных юбилею освобождения. Вручать медали будет Президент.

Такое право также есть и у руководства госорганов, командующих различного рода войск, командиров воинских частей и военных комиссаров. Иностранцы получают награды от руководителей диппредставительств Беларуси.

Кстати, первые образцы латунной медали уже готовы. Уже известно и количество медалей, которое надо произвести, — 75 тысяч. Задача ответственная, поскольку времени осталось не так уж и много. Но мы изготавливали награды и к предыдущим юбилейным датам, поэтому, уверен, справимся и сейчас.

Выглядеть медаль будет так: на лицевой стороне — изображение советского солдата с автоматом, партизана и подпольщицы на фоне взорванного железнодорожного полотна. Слева от них — лавровая ветвь, перевитая лентой ордена Славы. В верхней части отмечены даты: 1944 и 2014. На оборотной стороне медали надпись «70 год вызвалення Рэспублікі Беларусь ад нямецка-фашысцкіх захопнікаў».

Главный специалист управления государственной социальной поддержки населения Минтруда и соцзащиты Татьяна Максимова уверена: медаль дойдет до каждого, кто ее заслужил. Местные исполкомы уточняют списки достойных награждения. Работа эта кропотливая: по последним данным, в Беларуси проживают более 23 тысяч ветеранов и более 30 тысяч бывших узников концлагерей. Пожелаем им крепкого здоровья и радостной встречи юбилея освобождения!

Ему было почти 19, когда началась война. Молодой, безусый, романтический мальчишка, ровесник современных студентов-первокурсников, юность которого была искорежена Второй мировой. Вместо светлых студенческих аудиторий ему достались земляные окопы, вместо свиданий с любимой девушкой – встречи со смертью, и каждый день на поле боя приходилось сдавать экзамен на жизнь. Речь идет об Афанасии Георгиевиче Завьялкове, будущем заслуженном деятеле науки Беларуси, докторе экономических наук, профессоре, который в военные годы командовал противотанковой артиллерийской батареей.

Помним наших ветеранов

Канули в лету и стали далекой историей события последней войны, но имена ветеранов по сей день живы в нашей памяти. К сожалению, самих участников и свидетелей военных действий с каждым днем становится все меньше. Ради них, живых и уже ушедших, ради памяти будущих поколений и недопущения роковых ошибок истории в будущем, мы обязаны помнить и знать имена героев.

Афанасий Завьялков родился 22 августа 1922 года в селе Меншиково Половинского района Курганской области в семье крестьянина-середняка. Родители занимались сельским хозяйством, брались за любой труд, чтобы прокормить детей. Любовь к земле, трудолюбие, чувство ответственности у Афанасия Георгиевича от них. Только он не хотелось повторять жизнь родителей, и, по природе любознательный, восприимчивый ко всему новому, Завьялков решил обязательно выучиться.

Однако планы юноши перечеркнуло 22 июня 1941 года. Многие его друзья и сверстники с первых дней войны попали в окопы, Афанасию Георгиевичу судьба дала отсрочку. Лишь через год, в мае 1942 года выпускник Днепропетровского Краснознаменного артиллерийского училища Завьялков отбыл на фронт. А в августе подо Ржевом молодой лейтенант принял боевое крещение в качестве командира противотанковой артиллерийской батареи 711-го стрелкового полка 215-й дивизии.

Было много ожесточенных боев с пехотой и танками противника — за Ярцев, Смоленск, Оршу. А потом в 1944 году для капитана Афанасия Георгиевича Завьялкова наступило последнее сражение. В местечке Замосточье под Витебском в бою за безымянную высоту, каких не счесть на дорогах войны, его ранило. Больше года спасали врачи его жизнь. Менялись госпитали, следовали одна за другой. Родные получали утешительные письма: жив, мол, и здоров, скучаю о доме, ждите скорейшего возвращения.

В Бакчар, где жила семья, Афанасий Георгиевич приехал в победном мае. На груди — ордена Отечественной войны I степени и Красной Звезды, шесть медалей.

Некоторое время он заведовал культурно-просветительным отделом в Бакчарском районе Томской области. А в 1946 году сделал первый шаг навстречу своей юношеской мечте — поступил в Московский государственный экономический институт. У каждого человека, особенно в молодости, есть кумир, которому хочется подражать. Завьялков хотел стать похожим на своего преподавателя — доцента Сергея Ивановича Мерзенева. Он закончил институт по специальности «Политическая экономия», затем аспирантуру, защитил кандидатскую диссертацию. Ему предложили преподавательскую работу в Минске. Афанасий Георгиевич раздумывал недолго, он давно хотел вернуться на землю, за которую в войну проливал кровь, в которой остались его боевые товарищи.

В 1954 году молодой кандидат наук приехал в Минск и был принят ассистентом на кафедру планирования народного хозяйства БГИИХ им. В.В.Куйбышева. Более сорока лет он проработал в нашем вузе, был старшим преподавателем, заведующим кафедрой народнохозяйственного планирования, доцентом кафедры экономики промышленности, деканом факультета планирования народного хозяйства, профессором кафедры экономического и социального планирования. Трудные успехи А.Г.Завьялкова отмечены Почетными грамотами Верховного Совета БССР, присвоением звания заслуженного деятеля науки Белорусской ССР.

Завьялков длительное время изучал особенности плановой системы цен и разрабатывал методологию регулирования чистого дохода в ценах. Он провел систематизированное исследование во всех аспектах — народнохозяйственном, отраслевом, отдельных предприятий; обобщил практику установления чистого дохода в ценах и обосновал предложения по дальнейшему совершенствованию методологии и методики его планового регулирования. Это исследование стало темой его докторской диссертации, послужило основой для написания ряда монографий, учебных пособий, учебника «Цены и ценообразование в СССР» (1976 г.). Учебник выдержал несколько изданий и даже в переводе на испанский язык издан на Кубе.



1976 год стал для Завьялкова особенным: ему присвоили степень доктора экономических наук и ученое звание профессора.

Большая удача, что курс планирования народного хозяйства будущим плановикам со специализацией «Планирование себестоимости и цен» читал такой крупный авторитет в этом вопросе, как А.Г.Завьялков. В соавторстве он подготовил учебник «Планирование экономического и социального развития СССР», написал две главы для учебника по планированию, изданного на языке пушту. Афанасий Георгиевич участвовал в составлении учебного плана для этой специальности, разработал программы и циклы лекций по курсам «Цены и ценообразование в СССР» (его программа послужила основой программы для экономических вузов, утвержденной методическим советом Минвуза СССР) и «Исдержки производства».

В 70-е годы он руководил группой ученых, работавших над темой «Определение потребности народного хозяйства БССР в специалистах с высшим и средним специальным образованием экономического профиля до 1990 года». Спустя два десятилетия, выполняя государственный заказ, кафедра, которой заведовал Завьялков, провела научно-исследовательскую работу по теме «Совершенствование планирования и материального стимулирования улучшения использования производственных ресурсов в отдельных отраслях промышленности БССР». Основные рекомендации этого исследования были внедрены в практику ценообразования.

Афанасий Завьялков не забыл уроков своего наставника СИ.Мерзенева, по примеру которого он посвятил себя науке. И не жалел времени для учеников. Он подготовил 11 кандидатов наук, выступал официальным оппонентом на защитах диссертаций (в том числе докторских), рецензировал научные работы, рефераты.

Неотъемлемой частью его жизни была общественная работа — членство в различных научных советах (БГИИХ, Минвуза и Госкомитет БССР и СССР). Он был главным редактором межведомственного сборника «Экономика и организация промышленности производства», занимался рецензированием докторских и кандидатских диссертаций, рукописей учебников, авторефератов, руководил студенческой научной работой, был лектором общества «Знание», часто выступал с лекциями на различных предприятиях и в учреждениях и всюду встречал своих бывших студентов. Они сохранили теплые воспоминания о профессоре Завьялкове — строгом, но чутком; требовательном, но очень ответственно относившемся к делу, которому он служил, и ожидавшем такого же отношения от других. Он приветствовал все новое, как заведующий кафедрой поощрял проведение занятий с использованием технических средств обучения, ЭВМ. До последних дней своей жизни (он умер в 1999 году) Афанасий Георгиевич пользовался заслуженным авторитетом студентов и преподавателей университета.

Наш корр.

«Студвесна» определила победителей



«ГРАН-ПРИ» опять у ФМБК

Завершился один из самых ярких и масштабных проектов студенческой жизни университета – фестиваль «Студенческая весна». Все факультеты стремились к победе, демонстрируя таланты, креативность и артистизм исполнителей идеи. Но, как и в прошлые годы жюри определило самых-самых...

Конечно, кто-то недоволен, оспаривает итоги, но главное случилось – практически неделю университет жил с необыкновенным подъемом и вдохновением, обсуждал итоги выступлений соперников и коллег по шоу.

Поздравляем победителей!

Гран-при в очередной раз получил факультет международных бизнес-коммуникаций.

I место жюри после долгих дебатов отдало факультету права.

На II месте – факультет финансов и банковского дела,

III место у факультета маркетинга и логистики.

Особенности и подробности конкурса читайте в ближайшем «Студвестнике».

ТРИУМФ наших СТУДЕНТОВ

на республиканском фестивале самодельного художественного творчества иностранных студентов учреждений высшего образования.

Город Горки. Как же он прекрасен весной, особенно в праздник. В праздник, когда в городе собираются сотни иностранных студентов, которые обучаются в вузах Беларуси. 24-25 апреля этот город стал местом проведения фестиваля самодельности художественного творчества иностранных студентов «Студенчество мира: инициатива, творчество, поиск», обучающихся в вузах Беларуси. Инициатором проведения этого красочного, широкомасштабного мероприятия стало Министерство образования Республики Беларусь, а местом проведения – Белорусская государственная сельскохозяйственная академия.



Это мероприятие включало в себя выставку-презентацию национальных культур «Орнаменты стран в орнаменте мира», которая была организована студентами азербайджанской диаспоры нашего университета Солтаном Мамедовым (3 курс ФП) и Сямой Маликли (2 курс ФМБК), акцию «Истоки будущего», которая была озаглавлена посадкой деревьев на территории академии, в которой от нашего университета участвовали ребята из Турции (Одер Мехмет Догукан – 1 ФМБК, Кишшик Барыш – 1 ФМБК) и Азербайджана (Солтан Мамедов – 3 ФП, Гулиев Парвин – 4 ФМЭО, Парвиз Гулиев – 3 ФМБК, Бейрак Аскеров – ПО, Эльчин Ярахмедов – 2 ФМЭО, Маликли Сяма – 2 ФМБК).

На второй день автор этих строк и Тамилла Фармазова (2 курс ФМЭО) выступили на круглом столе «Развитие потенциала иностранных студентов в контексте поликультурного образования: реальность и перспективы». Наше выступление касалось необходимости существования в каждом вузе Беларуси национальных землячеств и студсоветов, адаптации иностранных учащихся, проблемы, с которыми они сталкивались и могут столкнуться в этот сложный для них период, а также оценили работу землячеств различных университетов и студенческих советов обществ, в которых проживают иностранные учащиеся.

Со студентами-иностранцами вели диалог министр образования Республики Беларусь С.А. Маскевич и заместитель министра образования В.В. Яюк. В своем выступлении министр подчеркнул, что принимаются активные действия по модернизации системы образования Беларуси, внедряются новейшие технологии для организации дистанционного обучения за границей в белорусских вузах.

Затем мы отправились во Дворец культуры БГСХА на арт-марафон «Молодежь планеты: импульс, идея, инициатива», где с блистательным танцевальным номером выступили наши ребята-азербайджанцы Парвиз Гулиев, Бейрак Аскеров, Эльчин Ярахмедов под руководством Парвина Гулиева.

Нашей делегации в составе 10 иностранных студентов из Азербайджана, Турции, Туркменистана под руководством замдекана по работе с иностранными учащимися Т.Н. Мельниковой была выражена личная благодарность министра образования Республики Беларусь С.А. Маскевича и заместителя министра образования В.В. Яюка за отличные выступления на фестивале. Мало того, на церемонии награждения после гала-концерта нам было вручено 4 диплома.

Мы от всей души благодарим за гостеприимство, за прекрасный праздник Белорусскую государственную сельскохозяйственную академию, город Горки!

Бегенч Оразбердыев, студент 4 курса ФФБД, гражданин Туркменистана

Время колес и экстрима

В преддверии вело- и мотосезона впервые для сторонников здорового образа жизни, для любителей экстрима состоялась международная выставка-продажа «МотоВелоЭкспо-2014». Все больше людей предпочитают активный отдых, путешествуют на велосипедах или мотоциклах, идут в походы или катаются на лодках. Студенты 2-го курса ФМ не стали исключением и посетили мероприятие.

Выставка объединила под одной крышей 3 тематические экспозиции: «Велосалон», «Мотосалон», салон «Активный отдых и спорт». Нашему вниманию были представлены экспонаты, как отечественного производства («Аист», JMC), так и зарубежных партнеров (YAMAHA, Corratec).

На выставке каждый смог найти для себя что-то свое: любители экстрима – резвые мотоциклы, квадроциклы, горные велосипеды; сторонники здорового образа жизни – прогулочные велосипеды и роликовые коньки.

Также, не забыли и о детях: белорусской компанией «Аист» была представлена новая коллекция детских велосипедов.

Кроме того, на выставке можно было бесплатно получить консультацию ведущих специалистов об интересующем экспонате. Возможность опробовать новые модели мотоциклов, велосипедов, скейтбордов не могла не порадовать нас.

Большой интерес вызвали у посетителей мотоциклы-призеры международного уровня. Это уникальная возможность прикоснуться к везению экстрима и адреналина.

На этом сюрпризы не закончились. Каждый новый день выставки сопровождался различными шоу: показательные выступления скейтбордистов, роллеров; выступление команды



велотриала «Minsk-trial» (трюки на велосипедах, мастер-классы); тест-драйв мотоциклов RASER с участием Дяди Вани и многое другое. Все это произвело неизгладимое впечатление и оставило приятные воспоминания.

Уходя с выставки, ребята не скрывали свой восторг и хорошее настроение.

С.Липова, А.Сыман, А.Голубева, студентки ФМ, 2 курс

«ЧТО? ГДЕ? КОГДА?» НА ФМ

В апреле на факультете менеджмента состоялась интеллектуальная игра, в которой приняли участие 9 команд. Не смогли остаться в стороне и наши ближайшие соседи из Института социально-гуманитарного образования и тоже представили команду.

Чем же запомнился нам этот турнир? Впервые, разминкой в стиле «верю - не верю». Правила довольно простые: все участники встают, ведущий зачитывает утверждение, и те, кто согласны, поднимают руку, а кто не согласен просто стоит. Кто оказался прав - садится и тем самым выбывает из игры. Остальные продолжают играть до тех пор, пока не останется 1 победитель.

В первом раунде двумя финалистами стали Дмитрий Строк (ИСГО) и Валентин Горюков (ФМ). После достаточно долгой борьбы победу одержал представитель ФМа.

Во-вторых, высоким уровнем сложности вопросов, в результате чего несколько вопросов подряд остались без ответов. Хотя, может быть, студенты просто в полной мере не собрались с мыслями. Далее же игра стала более динамичной: одни команды зарабатывали очки, другие тем временем радовали веселыми и нестандартными (пусть и неправильными) ответами.

В-третьих, второй тур озаглавлен большим количеством вопросов с картинками, в частности, с котятами. Но самым интересным стал вопрос, в котором нужно было дорисовать недостающий элемент в карикатуре Павла Шинкаренко. После него стало понятно, что в аудитории не только интеллектуалы, но еще и художники-карикатуристы.

В результате победителями интеллектуального состязания стали следующие команды:

1-е место - команда «Учись упорно», 2-е - команда «ИСГО», 3-е - команда «Нигеры».

О. Игнатенко, 2 курс

Коллектив ИПК и ПЭК выражает глубокое соболезнование директору института Киндруку Леониду Федоровичу в связи с постигшем его горем - смертью отца и разделяет с ним боль утраты близкого человека.

БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

объявляет конкурс

на замещение должностей профессорско-преподавательского состава:

Профессора кафедры прикладной математики и экономической кибернетики;

Доцента кафедры денежного обращения, кредита и фондового рынка.

Срок подачи документов на конкурс – месяц со дня опубликования объявления.

Документы присылать на адрес: 220070, г. Минск, пр-т Партизанский, 26, Ректору.

Аўтары апублікаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць фактаў. Іх меркаванні не абавязкова адлюстраваныя пункт гледжання рэдакцыі. Матэрыялы друкуюцца на мове арыгінала.

НАШ АДРАС:
220070, г. Мінск,
Партызанскі пр., 26А, пакой 16/3, корп. № 2
E-mail: ekonomist@bseu.by
Электронная версія газеты размешчана на сайце bseu.by



Тэлефон:
12-46 унутр.
209-78-69

Газета набрана і зярстана на рэдакцыйна-выдавецкім комплексе БДЭУ. Надрукавана афсетным спосабам з арыгінал-макетаў на ААТ «Чырвоная зорка». 220073, г. Мінск, 1-ы Загарадны зав., 3.
Рэг. пасв. № 569, фар. А-3. Зак. 1307 г. Тыр. 1000.
Нумар падпісаны да друку 07.05.2014 г. 14.00
Выходзіць два разы на месяц.